

补时增加 乱象减少 球市稳定

2024 中超首轮初印象

2024 赛季的中超联赛和 2023 赛季相比,政策层面有了一定幅度的调整,比如允许异地迁移和球队冠名,比赛本身主要是四个方面政策的改变:其一,中超外援政策由报 5 上 4 改为报 5 上 5;其二,中超实施精确补时,换言之便是超长补时;其三,中超强化赛风赛纪监管,尤其是重点整治替补席乱象及围攻裁判乱象;其四,中超在裁判管理方面发生了重大变化,升降级、黑名单、允许俱乐部申诉等管理措施极为严格。

因为仅仅是一轮比赛,有关裁判管理的相关行动尚未体现出来,但外援政策、超长补时和赛风赛纪监管带给联赛的变化,在中超第一轮淋漓尽致地体现了出来,这也是 2024 赛季中超最大的改变。



外援政策有了改变

2024 赛季中超外援政策进行了调整,由此前的 7-6-5-4 改为了 7-6-5-5,即全年总计注册 7 人,单个转会窗口同时注册 6 人,大名单报名 5 人,出场 5 人。

外援政策调整之后,各方对此也有所争议,有人认为会增加比赛精彩程度,有人认为会影响本土球员出场名

额。实际上,报 5 上 5 和报 5 上 4,外援的出场名额及出场时间并不会会有显著的区别,因为伤病、状态等原因,全年下来一支球队外援平均上场名额其实仍旧无限接近于 4 人。

尽管报 5 上 5 的政策没有太大的实质性影响,但外援还是在一定程度上提升了联赛的激烈程度。不过,本土球

员表现也非常顽强,中超首轮总计攻入了 21 个进球,其中外援攻入了 12 个进球,进球球员分别是安德烈(2球)、克雷桑、帕托、贾德松、卡扎伊什维利、贝里奇、阿代米、卡隆、安德里戈、纳萨里奥、弗兰克。本土球员攻入 9 个进球,进球球员分别是武磊(2球)、谭龙、王毅、王燦超、李扬、张玉宁、雷文杰、杨立瑜。

补时时间增加很多

2024 赛季,中超联赛实施了精确补时,补时统计包括了受伤队员的治疗、换人、点球或红牌、庆祝进球和 VAR 介入等情况,总而言之,就是补时时间增加了。

统计显示,2024 首轮 8 场比赛补时时间总计 91 分钟,场均补时达到了 11.4 分钟。数据对比可以看到,2024

赛季的补时时间是 2023 赛季的一倍。

中超首轮比赛补时阶段攻入 4 球,其中山东泰山对阵长春亚泰一战,贾德松的进球发生在上半场补时 7 分钟,这是超长补时带来的第一个进球,其余 3 个进球都在 91 到 93 分钟,算是正常补时阶段的进球。

超长补时最大的作用便是令拖延

时间变得毫无意义。过往,部分弱队为了拿分会采取装伤、比赛末段换人等各种方式去拖延时间,2023 赛季部分比赛净比赛时间甚至只有 30 分钟出头。本赛季采取了精确补时之后,任何拖延行为消耗的时间都会在补时中体现出来,如此,拖延时间变得毫无意义,进而提升了中超联赛的质量。

赛风赛纪遵守良好

2024 赛季中超一个关键主题便是强调赛风赛纪,净化赛场氛围。

首先是严格替补席管理,比如“以语言或行动表示异议”会吃到黄牌,而“故意离开技术区域并且抗议或指责比赛官员”会吃到红牌。同时中超将严打围攻裁判现象,任何球员和教练如果对裁判有言语攻击,都会吃到红牌。

中超首张替补席黄牌出现在青岛西海岸和河南酒祖杜康的比赛中,比赛

第 31 分钟,唐顺齐向青岛西海岸翻译出示了一张黄牌,这是本赛季中超联赛替补席被出示的第一张黄牌。

在首轮比赛中,中超各俱乐部都非常自律,替补席总体上比较克制,在球场上,球员们表现更加克制,即便遇到争议判罚,他们甚少和裁判进行解释,进行解释时也 and 裁判尽可能保持距离,中超第一轮的可以说是非常流畅的。其实,这从补时时间

可以看出,尽管像上海海港和武汉三镇的超长补时达到了 19 分钟(伤病及 VAR),但也有 4 场即半数的比赛总补时在 10 分钟及以下,这足以说明比赛的流畅度。

当然,这仅仅是新赛季中超第一轮,中超各队面临的压力并不大,随着比赛的进行,争冠和保级的压力逐渐显现,届时各俱乐部、球队和球员能否保持充分的克制还需要进一步观察。

各地球市保持稳定

2024 赛季首轮联赛,比赛呈现出整体技战术水平和上个赛季相比有了一定程度的提升。在这些比赛中,除了北京国安和沧州雄狮的比赛节奏比较缓慢之外,其他比赛的节奏都较快,像成都蓉城和青岛海牛的比赛节奏,让人非常满意。这场比赛,成都凤凰山足球场涌入了 40088 名球迷。在 2023 赛季,成都蓉城的球市上报人数一直控制在 4 万以内,本场比赛是凤凰山足球场上报人数首次突破 4 万大关。

此外,成都凤凰山足球场也有了新的专业草皮养护团队,比赛草皮质量非常好。实力更强的成都蓉城节奏非常快,让人欣慰的是,尽管青岛海牛在 2023 赛季是保级球队,但这场比赛他

们的节奏也非常好。很多球迷评价这场比赛时表示相当满意,有球迷更是感叹:“打开电视,以为是欧洲的联赛。”

球市方面,首轮中超保持稳定:除了成都蓉城高居榜首,天津津门虎也延续了金牌球市势头,天津津门虎上座 28550 人,几乎达到球场目前的上限;浙江队回归黄龙体育场,上座 25337 人,成为本赛季中超球市的一个新增长点;北京国安、上海申花本轮都是客场作战,山东泰山虽然主场作战,但后两场是重量级的亚冠比赛和京鲁大战,让部分球迷有了选择,上座只有 20627 人;其他比赛,开幕式上海海港主场 21713 人、梅州客家主场 16328 人、青岛西海岸主场 10687 人(场地较小)、沧



成都蓉城队球迷为主队加油

州雄狮主场 11518 人。目前看来,2024 赛季中超联赛球市会保持稳定,比赛质量有明显的提升,后者无疑是让人欣慰的。 陈永

中国女足本月选帅

近日,中国足协在上海召开媒体通气会,提到中国女足的选帅计划,初步定于 3 月初发布全球选聘通知,3 月中旬到 4 月中旬进行面试,进而确定人选。

此外,女足 U20 国家队已经在乌兹别克斯坦备战 U20 女足亚洲杯,目标是进军 U20 女足世界杯。女足 U17 国家队正在苏州集训,为获得 2024 年 U17 女足世界杯入场券而努力。

在夺得女足亚洲杯冠军后,中国女足经历了低谷。球队在世界杯、亚运会、奥预赛中的表现都不尽如人意。去年 11 月 20 日,中国足协官方宣布,由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格,主教练及原教练组的执教合同根据约定已自动终止,水庆霞不再担任中国女足主教练。

去年年底,中国女足赴美热身,与美国女足进行了两场友谊赛。彼时,新任主帅尚未确定,U20 国家队主教练王军作为临时主帅率领中国女足赴美。以老带新的中国女足以前 0:3、1:2 两负美国女足。

由于中国女足在梦断巴黎奥运会后,未来两年无大赛可踢,球队按计划直到今年 5 月才会重新集中。结束美国之行后,王军回到 U20 女足,继续备战 U20 亚洲杯决赛阶段比赛。中国足协则开启女足选帅工作。

另据介绍,随着国足新帅伊万科维奇的上任,中国男足 3 月 11 日将在深圳集结,备战于 3 月 21 日在客场、3 月 26 日在主场与新加坡队的世预赛 36 强赛两回合赛事。 东方

勒沃库森继续领跑

新华社柏林 3 月 3 日电 2023-2024 赛季德甲联赛 3 日进行第 24 轮最后两场比赛,“领头羊”勒沃库森客场 2:0 击败科隆,继续刷新不败纪录,在积分榜上领先第二名拜仁慕尼黑 10 分。

第 13 分钟,科隆中场蒂尔曼对扎卡犯规,裁判经 VAR(视频助理裁判)核实,直接出示红牌将其罚下,主队少一人应战。第 37 分钟,西班牙球员格里马尔多传球至禁区,捷克国脚希克送出助攻,荷兰边锋弗林蓬射门得分,打入本赛季个人第八粒德甲进球。第 73 分钟,阿德里倒三角回传,格里马尔多小角度推射破门。本赛季格里马尔多在德甲赛场已贡献 9 粒进球和 9 次助攻。

勒沃库森 2:0 锁定胜利,以 64 分高居积分榜榜首,本赛季在各类赛事连续 34 场不败,总成绩 30 胜 4 平。

另一场比赛中,霍芬海姆主场 2:1 击败不来梅。

巴塞罗那闷平对手

新华社马德里 3 月 3 日电 2023-2024 赛季西班牙足球甲级联赛第 27 轮 3 日继续进行,巴塞罗那客场 0:0 战平毕尔巴鄂竞技,本轮未能缩小与榜首皇家马德里之间的分差。

由于皇马本轮战平,巴萨原本有望在积分榜上拉近与“领头羊”之间的距离。但他们苦战 90 分钟,与毕尔巴鄂竞技握手言和,仅从客场带走 1 分,还折损两员大将(德容和佩德里受伤被换下)。本轮后,巴萨以 17 胜 7 平 3 负积 58 分排在西甲积分榜第三位,落后皇马 8 分。

当日其他几场比赛中,联赛排名第二的赫罗纳客场 0:1 不敌马略卡,马德里竞技主场 2:1 击败皇家贝蒂斯,比利亚雷亚尔主场 5:1 击败格拉纳达。